
Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2018 

 
Course : CCBP Date : 31/01/2018 

Subject Code : CCBP-02 Time : 11:00am to 12:30pm 

Subject Name : બાલકના વદૃ્ધિ, વળકાશ, આષાર અને પોવણ, 

રશીકરણ, શામાન્ય ઴ારીરરક તક઱ીફો અને ઉપાય 
રશીકરણ, શામાન્ય ઴ારીરરક તક઱ીફો અને ઉપાય 

Duration : 1.5 Hours 

  Max. Marks : 50 

 

1 ફા઱કની વદૃ્ધિભાાં 6 થી 12 લ઴ષના વભમગા઱ાને _________ કશલેામ. 
(A) ઉત્તય ફાલ્માલસ્થા  (B) કકળોયાલસ્થા  (C) ફાલ્માલસ્થા  (D) ઩ખુ્તલમ  

 

2 ફા઱કના વલકાવને અવય કયતાાં ઩કયફ઱ો કમા છે? 
(A) લાયવાગત (B) ફાહ્ય લાતાલયણ (C) આંતકયક લાતાલયણ (D) વાભાજજક ઩કયફ઱ો 

 

3 ભાતાના એક જ અંડકોળભાાંથી જન્ભરેાાં જોકડમાાં ફા઱કોને શુાં કશલેામ? 
(A) યવુન ઓવ્યરુય ટ્લીન્વ (B) ટ્લીન્વ (C) ફામનોવ્યરુય (D) ઉ઩યભાાંથી કોઈ નશીં 

 

4 ત્રણ લ઴ષ સધુીનાાં ફા઱કના ળબ્દબાંડો઱ભાાં _______ ળબ્દો શોમ છે. 
(A) 100 (B) 150 (C) 300 (D) 200 

 

5 ડાફોડી ફા઱કના કઈ ફાજુના ભગજભાાં ફોરલાના કેન્રો શોમ છે? 
(A) જભણા  (B) ડાફા  (C) ફાંને  (D) ઉ઩યભાાંથી એક઩ણ નશીં 

 

6 આ઩ણે તમાાં યભાતી યભતોને લગીકયણ પ્રભાણે કઈ જુદી જુદી યીતે લશેંચલાભાાં લશેંચલાભાાં આલે છે? 
(A) મકુ્ત  (B) ભા઱ખાગત  (C) વાંલદેનાયકુ્ત (D) ઉ઩યના ફધા  

 

7 નોભષર ફા઱કના લજનભાાં થતા લધાયાનો રઘતુ્તભ નોભષર ચાર્ષ અને ભશત્તભ નોભષર ચાર્ષની લચ્ચનેા ઩થને ________ 
કશલેામ.  
(A) અસયુક્ષિત ઩થ (B) સયુક્ષિત ઩થ (C) અનૈચ્ચ્છક ઩થ (D) ઉ઩યનાભાાંથી કોઈ નશીં 

 

8 ફા઱કને ઝાડા ઉરર્ી થામ તમાયે ઘયભાાં ફનાલેર જીલનયિક રાલણ આ઩લાભાાં આલે છે એને ________ કશલેામ. 
(A) ARS  (B) ORS  (C) BRS  (D) OSR  

 

9 વળશનુે ઩શરેા ફે દાાંત ક્યાયે આલે છે? 
(A) 5 થી 7 ભાવ  (B) 9 ભાવ  (C) 8 થી 12 ભાવ  (D) 2 થી 4 ભાવ  

 

10 એક લ઴ે ફા઱કનુાં લજન કેર્રા કક.ગ્રા. શોમ છે? 
(A) 12 કક.ગ્રા. (B) 8.0 કક.ગ્રા. (C) 9.5 કક.ગ્રા.  (D) 10 કક.ગ્રા.  

 

11 ‘઩ોક્ષરમો’ અને ‘વત્રગણુી’ યવીનો બસુ્ર્યડોઝ ક્યાયે અ઩ાલલો જોઈએ? 
(A) 10 થી 12 ભાવ  (B) 18 થી 24 ભાવ  (C) 2 થી 4 ભાવ  (D) 5 લ઴ે  

 

12 ભોર્ા બાગે 6 લ઴ષના ફા઱કોની વયેયાળ ઉંચાઈ ________ ઇંચ શોમ છે. 
(A) 40  (B) 44  (C) 50  (D) 60  

 

13 10 લ઴ે અને 16 લ઴ે ______ યવીના બસુ્ર્ય ડોઝ ફા઱કને અ઩ાલલા જરૂયી છે. 



(A) ફી.વી.જી  (B) કભ઱ા  (C) ધનયુ (D) ઩ોક્ષરમો  
 

14 ઩ી઱ાાં અને નાયાંગી યાંગનાાં પ઱ જેલાાં કે ઩઩ૈય,ુ ગાજય, કેયી લગેયેભાાંથી _______ વલર્ાવભન ભ઱ે છે. 
(A) એ  (B) ફી  (C) વી  (D) ડી  

 

15 નાનાાં ફા઱કોની રાંફાઈ તનેે સલુડાલીને જે વાધન દ્વાયા ભા઩લાભાાં આલે છે તનેે શુાં કશલેામ? 
(A) ઈન્પન્ર્ોભીર્ય (B) એડલ્ર્ભીર્ય (C) ઩યવેન્ર્ાઈર ભીર્ય (D) ઉ઩યભાાંથી કોઈ નશીં 

 

16 ફા઱કની ઉંચાઈ ચમા઩ચમની કઈ ખાભીઓભાાં ઓછી યશ ેછે? 
(A) ગેરકે્ર્ોવભેીઆ (B) ગાઉચય  (C) પ્રોર્ીન  (D) ઉ઩યના ફધા  

 

17 કમા શોભોનની ઉણ઩થી ફા઱કનાાં વદૃ્ધિ અને વલકાવ અલયોધામ છે? 
(A) ગ્રોથ શોભોન  (B) થામયોિીન  (C) કોર્ીઝોન  (D) ઉ઩યભાાંથી કોઈ નશીં  

 

18 ભાનલ ળયીયભાાં યાંગસતૂ્રોની કઈ જોડી ફા઱કની જાવત નક્કી કયે છે? 
(A) 22  (B) 27  (C) 23  (D) 24  

 

19 ભોર્ી ઉંભયે ગ્રોથ શોભોન લધાયે ઉત઩ન્ન થલાથી ભાણવની ઉંચાઈ લધતી નથી, ચશયેો ગોયીરા જેલો ફની જામ છે, 
ચાભડી જાડી ફને છે. તેને ________ કશલેામ. 
(A) ચ્ક્રન કપલ્ર્ય વવન્રોભ  (B) ભાયપાન  (C) એક્રોભગેારી  (D) વવન્રોભ  

 

20 ભાતાના 100 ભીરી ધાલણભાાં પ્રોર્ીનનુાં પ્રભાણ કેર્લુાં શોમ છે? 
(A) 2 ગ્રાભ  (B) 0.5 ગ્રાભ  (C) 0 ગ્રાભ  (D) 1.1 ગ્રાભ  

 

21 ફા઱કને કેર્રા ભકશના ઩છી ઉ઩યનો ખોયાક આ઩લાનુાં ચાલ ુકયવુાં જોઈએ? 
(A) 6 ભકશના  (B) 4 ભકશના  (C) 2 ભકશના  (D) 12 ભકશના  

 

22 ધલયાલતી ભાતાને 0-6 ભકશના દયમ્માન કેર્રી લધાયે કેર્રીની જરૂકયમાત શોમ છે. 
(A) + 250  (B) + 550  (C) + 700  (D) + 650 

 

23 જન્ભ વભમે ફા઱કનુાં લજન કેર્રા કક.ગ્રા.થી ઓછાં શોમ તો ઓછા લજનનુાં ફા઱ક કશલેામ? 
(A) 2.5 કક.ગ્રા. (B) 3 કક.ગ્રા. (C) 2 કક.ગ્રા. (D) 1.5 કક.ગ્રા.  

 

24 6 ભકશનાના ફા઱કની યોજની કેચ્લ્ળમભની જરૂકયમાત કેર્રી શોમ છે? 
(A) 1000 ભીરીગ્રાભ  (B) 500 ભીરીગ્રાભ  (C) 25 ભીરીગ્રાભ  (D) 250 ભીરીગ્રાભ  

 

25 ફા઱કને એના લજન પ્રભાણે કેર્રા કકરો કેરયીની જરૂય ઩ડે છે? 
(A) 90 (B) 80 (C) 108 (D) 110 

 

26 6 થી 12 ભકશનાના ફા઱કની પ્રોર્ીનની જરૂકયમાત લજન પ્રભાણે કેર્રી શોમ છે? 
(A) 2.0 / કકરો  (B) 1.65 / કકરો  (C) 1.0 / કકરો  (D) 1.5 / કકરો  

 

27 ફા઱ક જન્ભ વભમે કેર્રી ઉંચાઈ ધયાલે છે? 
(A) 50 વભેી (B) 65 વેભી  (C) 70 વભેી  (D) 75 વેભી  

 

28 ફા઱કને અ઩ાતા એ.આય.એપ ને શુાં કશલેામ?  
(A) એક્યરુ્ યીનર પેરમય (B) એક્યરુ્ રૂભેર્ીક પીલય (C) એક્યરુ્ યેસ્઩ીયેર્યી પેરમય (D) અભાઈરઝે યીચ ફૂડ 

 

29 4 થી 6 લ઴ષના ફા઱કની થામાભીનની યોજની જરૂકયમાત કેર્રી શોમ છે? 
(A) 0.9 ભીરીગ્રાભ  (B) 2 ભીરીગ્રાભ  (C) 0.6 ભીરીગ્રાભ  (D) 1 ભીરીગ્રાભ  

 



30 નીચનેાભાાંથી કાફોકદત ઩દાથો કમા છે? 
(A) ભધ  (B) અનાજ  (C) કાંદમ઱ૂ  (D) ઉ઩યનાાં ફધા  

 

31 નીચનેાભાાંથી પ્રોર્ીન ઩દાથો કમા છે? 
(A) તેરીક્ષફમાાં  (B) કઠો઱  (C) ગો઱  (D) ઘી  

 

32 અ઩યૂતા ઩ો઴ણને રીધે કમા યોગો થામ છે? 
(A) ઩ાાંડુયોગ  (B) ઩ેરાગ્રા  (C) ફેયીફયેી  (D) ઉ઩યના ફધા  

 

33 ક્લોવળમોયકય _______ ની ખાભીથી થામ છે.  
(A) પ્રોર્ીન  (B) ળક્ક્ત  (C) વલર્ાભીન ડી  (D) વલર્ાભીન વી  

 

34 વલર્ાભીન – એ ળેના ભારે્ જરૂયી છે? 
(A) રોશી  (B) લા઱  (C) આંખ  (D) નખ  

 

35 કશભોગ્રોફીન ળને ુાં ફનેલુાં શોમ છે? 
(A) પ્રોર્ીન + આમષન (B) વલર્ાભીન વી + આમષન (C) આમોકડન + પ્રોર્ીન (D) ઉ઩યભાાંથી કોઈ નશીં 

 

36 ફી ગ્ર઩ુ વલર્ાભીનની ખાભીને કાયણે કમો યોગ થામ છે? 
(A) ઩ાાંડુયોગ  (B) સકુ્તાન   (C) થાઈયોઈડ  (D) ઩ેરાગ્રા  

 

37 10-12 લ઴ષના છોકયાઓની યોજની કેરયીની જરૂકયમાત કેર્રી શોમ છે?  
(A) 2190 (B) 1950  (C) 1970  (D) 1450  

 

38 દળ કે તથેી લધ ુલ઴ષની છોકયીઓનુાં લજન કેર્લુાં શોમ છે? 
(A) 32.29 (B) 29.82  (C) 33.58  (D) 37.17  

 

39 કેચ્લ્ળમભ ભ઱ે તલેો ખોયાક કમો છે? 
(A) ભેથી  (B) કઠો઱  (C) રીરાાં ઩ાાંદડાલા઱ાાં ળાક   (D) ઉ઩યના ફધા  

 

40 વાલ્ભોનરેા ર્ાઈપી નાભના ફેકરે્યીમાથી કમો યોગ થામ છે? 
(A) કભ઱ો  (B) ર્ાઈપોઈડ  (C) ભેરયેીમા  (D) ફ્લ ુ 

 

41 ઈ.વ. 1796ભાાં એડલાડષ જેનયે _______ યવી વલળે રખે પ્રગર્ કમો. 
(A) કોરેયા  (B) ર્ાઈપોઈડ  (C) ળીત઱ા  (D) ઇન્ફ્લએુન્ઝા  

 

42 ધનયુની યવી કમા ફેકરે્કયમાભાાંથી ફનાલરેી છે? 
(A) પ્રગે  (B) કોરેયા  (C) ન્યભુોકોકાઈ  (D) શીફ 

 

43 શડકલાની યવી કમા લામયવભાાંથી ફનાલરેી છે? 
(A) કભ઱ો  (B) ઇન્ફ્લએુન્ઝા (C) રૂફરેા  (D) ગાર઩ચોક્ષ઱મા  

 

44 ઈ.વ. 1892ભાાં કોણે કોરેયાની યવી ફનાલી?  
(A) લઈૂ ઩ાશ્ચય  (B) શાઈકીન  (C) લોનષ ફેર્યીંગ (D) કારભેર્  

 

45 “યવુનલવષર ઈમ્યનુાઈઝળેન પ્રોગ્રાભ” કમા લ઴ષભાાં બાયતભાાં અભરભાાં આવ્મો? 
(A) 1990 (B) 1977 (C) 1974 (D) 1985 

 

46 રકલાનો ચ઩ે રાગ્મા ઩છી કેર્રા કદલવભાાં ફા઱કને રિણો દેખાલા રાગે છે? 
(A) 7 થી 14  (B) 5 થી 10  (C) 2 થી 4  (D) તયત જ  

 



47 ક્રોસ્રીડીમાએ કમા જીલાણઓુનો પ્રકાય છે?  
(A) ઓયી  (B) ધનયુ  (C) ર્ી.ફી. (D) િમ  

 

48 રોશીભાાં ળનેી ત઩ાવ કયલાથી કભ઱ાની તીવ્રતા અને રીલયનો વોજો કેર્રો છે તે જાણી ળકામ છે? 
(A) ક્ષફરીરૂફીન  (B) એવજી઩ીર્ી  (C) એવજીઓર્ી  (D) એ અને વી  

 

49 ઇન્સ્યરુીન ડી઩ેન્ડન્ર્ ડામાક્ષફર્ીવને કમો ડામાક્ષફર્ીવ કશલેામ છે? 
(A) જેસ્રે્ળનર  (B) જેયીઆરીક  (C) ર્ાઈ઩ - 2 (D) ર્ાઈ઩ – 1  

 

50 રોશીભાાં ભખૂ્મા ઩ેરે્ સગુયનુાં કેર્લુાં પ્રભાણ ડામાક્ષફર્ીવનુાં વનદાન નક્કી કયે છે? 
(A) 140 વભ.ગ્રા. કયતાાં લધાયે (B) 110 વભ.ગ્રા. કયતાાં લધાયે (C) 100 વભ.ગ્રા. કયતાાં લધાયે (D) 126 વભ.ગ્રા. કયતાાં લધાયે 
 

______________ 


